

PRECIO SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 5
Número atrasado.....	» 10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Tomas Pérez 10

Teléfono número 111
(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Ptas.
En primera plana, línea..... > 30
En segunda plana o entre noticias, id. > 25
En tercera plana (sección anuncios)... > 10
En cuarta plana, y comunicados, precio convencionales.
Esquelas desde 1250 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 100 pesetas.
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO.
Información telegráfica y telefónica



PRIMER ANIVERSARIO

del Ilmo. Señor

Don Pedro del Castillo y Perez

JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACIÓN, PRESIDENTE DE SALA DE AUDIENCIA TERRITORIAL JUBILADO

Que falleció el día 20 de abril de 1919

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

D. E. P.

Sus afligidos hijos D. Pedro, D. Manuel, y doña Matilde del Castillo y Labiaga, viuda de Ferrer; hijas políticas doña Clara Santamaría, viuda de Castillo, doña Vicenta Zurbano y doña Kafeela Moreno; nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan y agradecerán a sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia parroquial de San Pedro, el día 20 del corriente, a las diez de la mañana, por lo que le quedarán agradecidos.

Avila 19 de abril de 1920.

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Valladolid y Excmos. Sres. Obispos de Avila y Salamanca, han concedido 200 y 50 días de indulgencia, respectivamente, por cualquier acto de piedad o caridad hecho en memoria del finado.

EL ACTO DEL DOMINGO

MITIN SOCIAL POPULAR

Los oradores propugnan la necesidad de que todos los ciudadanos se unan en torno del ideal religioso para defender a España contra la ola roja del sindicalismo.

No desconoce la Acción Católica-Social que ha sido achaque de toda la vida española durante más de tres siglos, acentuado sobre todo en los días del desastre colonial, la inercia del pueblo, la abstención de la masa, la falta de una opinión pública que fuese directriz del gobierno y de la administración de España, para que así pudiese ser un hecho el principio de la soberanía nacional, traducido en la frase: «gobierno del pueblo por el pueblo mismo».

Y así, ella está decidida a no abandonar esta labor de propaganda incesante. Todo, para lograr dos fines: que el pueblo aprenda a estudiar los problemas que en la nación se plantean, que forme su juicio, que tenga su criterio y que se decida a actuar como crea pertinente para el bien de la patria.

De manera que se intenta impedir a toda costa que, como en días más tristes,

la opinión pública, al no ejercitarse, sea sustituida por un sucedáneo, por la pata de palo que el ortopédico impone cuando la pierna de carne y hueso se atrofia y se anquilosa. En una palabra, se intenta impedir que la opinión sea suplantada por cacicatos de oligarquías llenas de concupiscencias.

Y esta acción social que nada reclama para sí, porque todo lo que pide es apoyo incondicional a fin de lograr salvar a la sociedad española, merece, debe merecer, el elogio y la abanza sincera de todos los españoles, y obliga a todos los que hace años nutrían los famosos grupos de neutros en política y en todo, a salir de su inercia, a hacer pública profesión de sus convicciones, por el convencimiento de que la culpa inicial de todos los males que el pueblo sufre son consecuencia de los vicios del pueblo mismo.

Ayer, en Avila, el auditorio que llenaba el salón del Teatro Principal, pudo escuchar nuevamente las doctrinas sociales católicas y apercibirse una vez más de sus excelencias.

Fué la apasionada palabra del señor Almazán, trocando contra la impunidad en que se desenvuelven los inductores sindicalistas del atentado personal; y la oratoria serena del Sr. Rollán, disecando soberbiamente, en una síntesis admirable, toda la doctrina católica sobre la propiedad y sus limitaciones; y la elocuencia persuasiva del Sr. Bayón, poniendo de relieve las diferencias entre el socialismo y el catolicismo, con ventajas para éste; y fué, en fin, el Sr. Fajul, disertando, sin aspavientos ni estridencias ya desacreditadas, sobre la ineludible precisión de que al lado del Poder público exista una actuación ciudadana que consolide el prestigio de aquél

cuando lo tenga, que lo complementa y que lo supla cuando, como en España por desgracia nuestra, el Poder Público no es más que un instrumento que los mangoneadores de la política han desacreditado y desprestigiado en grado sumo.

Luis Sierra Bermejo.

El acto

Momentos antes de la hora anunciada comenzó a llegar el público al Teatro Principal, llenándose inmediatamente todas las localidades. Numerosas y distinguidas damas ocupaban los palcos principales de la sala y en el resto de las localidades oyentes de todas las clases sociales de nuestra ciudad.

Una larga ovación acogió la entrada de los oradores, ocupando la presidencia, D. Joaquín Fajul, diputado a Cortes, quien concede la palabra a

D. Isidro Almazán

Disculpa su presencia entre oradores tan prestigiosos como los que han de seguirle cuya presentación hace.

La acción católica social, al dar soluciones teóricas y prácticas al problema social, entiende que es ante todo un problema de educación y de moral. Y la prueba está en que, a pesar de haber obtenido los obreros de Aragón y Cataluña todas sus reivindicaciones económicas, subsiste sin embargo allí la lucha de clases, que es guerra sin cuartel contra la burguesía. (Aplausos)

Hay que predicar a patronos y obreros sus derechos y sus deberes, tal como los consigna León XIII en la Enciclica inmortal. Hay que impedir la propaganda subversiva, contrarrestando la mala propaganda con la buena propaganda, no permitiendo que la libertad de pensa-

miento sirva para inducir al crimen a hombres ignorantes. (Muy bien).

Hace referencia a los sucesos del cuartel del Carmen en Zaragoza.

Dice que es necesario preparar a los hombres de mañana, proporcionándoles educación cívica y religiosa. Propugna el mejoramiento de la enseñanza y pide que el Ministerio de Instrucción no sea político.

Termina con frases de optimismo, enalteciendo el sentimiento cristiano y su ideal, el único que puede traer una verdadera democracia. (Ovación).

D. Rafael Rotllán

Solicita el Sr. Rotllán la benevolencia del auditorio, saludando con bellas frases al pueblo de Avila.

Explica que la actuación de los propagandistas sociales católicos no sólo se propone como fin educar a las masas, formar un favorable estado de opinión para las buenas ideas, sino también excitar la cooperación, la ayuda de todos.

Presenta elocuentemente todo el problema social, de manera que urge ante todo modificar el ideario.

Estudia el problema de la propiedad, el derecho de propiedad, dice, no es absoluto, puesto que en el mundo, a excepción de Dios, todo es relativo en su existencia y en su legitimidad.

Combate el uso común de la propiedad, ya que él tiene, entre otros inconvenientes, el de producir el desorden, el odio y la falta de una educada gestión de los bienes.

Defiende, en cambio, el uso individual, la propiedad privada, en cuanto sin ella no se concibe la familia, que es a su vez la base de todo el orden social.

La propiedad, sostiene el Sr. Rotllán, no es sólo un derecho relativo, sino también un derecho sujeto a limitaciones, dentro de la rigurosa doctrina católica tal como la expone Santo Tomás. Enumera cada una de dichas limitaciones: la necesidad extrema, la obligación de socorrer al indigente, la de aprovecharla sólo en cuanto sea necesaria para satisfacer las necesidades y el decoro de la familia entregando el resto a los necesitados y la limitación en la ganancia.

Con motivo de esta última condena todas las ganancias ilícitas, que se han llamado ganancias extraordinarias, y afirma que ellas son la más eficaz propaganda del bolchevismo.

Sin propósito de agotar todas las soluciones, enumera las reformas que deben implantarse en el orden social: multiplicar el número de pequeños propietarios, terminar con los latifundios improductivos, establecer el impuesto progresivo sobre la renta, lograr el abaratamiento de las viviendas, aumentar los centros de cultura...

Además, exclama el orador, hay que tener presente que el problema social debe resolverse con la inteligencia de que esta vida no es más que un medio, pues sin esta base, admitiendo que no hay otra vida que la terrena, todas las exageraciones del sindicalismo por conquistar la riqueza, el poder y los placeres para el proletariado son lógicas y justificadas.

El Sr. Rotllán, que durante todo su discurso ha escuchado frecuentes aplausos de asentimiento, termina afirmando el ideal religioso, que es la médula de nuestra historia, como defensa contra la crisis amenazadora, que ya arruinó a Rusia, y que se traduciría aquí seguramente en la pérdida de la independencia nacional.

Una prolongada ovación acogió las últimas palabras del elocuente orador.

D. Francisco S. Baytón

Pone de relieve toda la importancia del momento actual que puede ser de subsistencia o de muerte.

El hombre ha luchado sucesivamente y con éxito por su libertad civil, por la religiosa, por la política. Hoy lucha por su libertad económica, espoleado por la necesidad que ha establecido un duelo entre el que busca la emancipación económica y quienes detentan la propiedad.

Dos procedimientos hay para lograrla: el revolucionario y el católico, que es evolutivo.

Aquel, trae consigo las consecuencias

escritas en la Constitución Rusa: la dictadura del proletariado urbano y rural; separación de la Iglesia y del Estado; separación de la Iglesia y de la Escuela; el principio de que quien no trabaje no come. En una palabra, la esclavitud de la humanidad. (Aplausos.)

Nosotros, en cambio, defendemos el respeto a la propiedad privada, que es el fruto y el estímulo del trabajo; el mantenimiento de una creencia firme en el orden religioso; la necesidad de la familia. (Ovación.)

Queremos que el problema social se resuelva por una explosión de caridad, porque nuestro ideal podría sintetizarse en aquellos versos de Trueba:

Una casita en el campo, en el campo una heredad, en la casa pan y amor, ¿qué mayor felicidad?

Las últimas palabras del orador son recibidas con grandes aplausos.

D. Joaquin Fanjul

Saluda a la ciudad de Avila y evoca el recuerdo de su visita hace seis años con motivo de la jura de la bandera por los alumnos de la Academia de Intendencia.

Presenta concisamente los peligros del momento actual, amenazado en el orden social por la más cruenta lucha de clases, que responde sin duda a la paganización creciente de la vida cristiana. (Muy bien.)

Se refiere a los Sindicatos rojos, heraldos de una era de dolor y de miserias, cuya primera medida fué imponer la jornada de ocho horas cuando las economías nacionales exigían una intensificación del trabajo para conjurar la crisis productiva. (Ovación.)

Defiende, como una medida contra la situación actual, la sindicación obligatoria, que venga a resucitar el espíritu glorioso de las corporaciones y gremios de la Edad Media. Defiende, también como imprescindible la asistencia ciudadana, porque no es posible sin ella el mantenimiento del orden público.

Elogia la abnegación y el heroísmo obscuro del Sr. Pérez Muñoz, asesinado vilmente cuando protegía la libertad del trabajo. (Enthusiastas aplausos.)

Cuando el Poder público, dice el señor Fanjul, carece de autoridad y de prestigio, pese a todos los ataques del socialismo, es necesario que la acción ciudadana supla aquel prestigio y aquella autoridad. (Muy bien.)

Censura el desbarajuste producido por la sucesión de Gobiernos interinos, que a veces pactan abiertamente con el sindicalismo, y proclama la precisión de que en este momento crítico de crisis social y política, todas las derechas se unan para evitar la ruina de la Patria.

Una prolongada y calurosa ovación pone fin a las últimas palabras del batallador diputado Sr. Fanjul, dándose por terminado el acto.

La salida de los oradores

En el tranvía de las cuatro y diez salieron para Madrid los señores Almazán, Rotllán, Baytón y Fanjul, siendo despedidos por numerosos amigos.

El tiempo y el campo

Sigue el temporal vario, propio de abril. Sol, lluvia, calor, frío, viento, calma... de todo; y sobre toda tendencia a las lluvias. Las «aguas mil» del adagio campesino parece que quieren cumplirse,

Con este temporal, tan favorable para el desarrollo de los sembrados, el campo está espléndido. Da gozo ver los trigos tan crecidos, tan frondosos, de un verde tan intenso; y las cebadas y los centenos, y las algarrobas... Hasta los eriales están cubiertos de verdor: parecen prados.

Si el temporal sigue favoreciendo como hasta aquí, la cosecha será magnífica. ¡Dios lo haga... que buena falta hace,

Comisión mixta de Reclutamiento de Avila

Señalamiento de los días en que ha de verificarse el acto de la revisión de excepciones y exclusiones ante la Comisión mixta.

Partido judicial de Arévalo

Día 22 de abril.—Sanclodrián, San Esteban de Zapardiel, San Pascual, San Vicente de Arévalo, Villanueva de Gómez, Villanueva del Aceral y Viñegra de Moraña.

La Comunión de los enfermos

Ayer fué administrada la Comunión pascual a los enfermos de la demarcación parroquial de San Pedro.

La solemne procesión salió de dicha iglesia a las ocho de la mañana, figurando en las filas de la misma gran número de feligreses de la parroquia y todas las niñas de las escuelas que dirigen las Hermanas de la Caridad y las de la Medalla Milagrosa.

Llevaba el Santísimo el Rvdo. señor cura de San Pedro D. Miguel Pérez Alfageme, quien administró la Comunión pascual a cinco enfermos domiciliados en las calles de San Segundo, Alcázar y Duque de Alba y San Cristóbal.

Durante el tránsito de la procesión por las calles de nuestra ciudad se cantaron bonitos himnos eucarísticos por las niñas que formaban parte de aquella.

El ferrocarril de Avila a Salamanca

El crédito de tres millones de pesetas

Nuestros distinguidos amigos los Senadores por esta provincia, Sres. Sánchez Albornóz, Jiménez Arenas y De Gregorio, nos telegrafían participando que el Senado en su sesión de ayer aprobó el crédito de tres millones de pesetas que figura en el presupuesto para las obras del ferrocarril de Avila a Salamanca.

Al expresar a los señores antes citados nuestra gratitud por la atención que han tenido para con este DIARIO, nos complacemos en felicitar a los mismos así como a los demás representantes en Cortes de esta provincia por el éxito que ha obtenido su gestión en tan importante asunto.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 18

Temperatura máxima a la sombra, 10'2
Temperatura mínima, 3'2.

DIA 19

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 671'8.
Temperatura a la sombra, 6.
Dirección del viento, O.

Ecos de Hacienda

Recaudación del sábado

Ingresos: 1.834'44 pesetas.
Pagos: 266'19.

GARBANZOS-PARA SEMBRAR

Leandro Marotoje, hijo A R É V A L O

Gran surtido en garbanzos duros escogidos para siembra y caldas garantizadas de la misma clase.

Precios módicos.

También tiene bastantes existencias de garbanzos finos de comer.

NOTICIAS

Ha regresado de su viaje a Cádiz y Málaga el M. I. señor vicario general de esta Diócesis de Avila nuestro respetable amigo D. Antonio García.

La guerra con las armas produce el exterminio de la Humanidad; la guerra de las industrias las mejora y selecciona. El «Licor del Polo» es ya, por selección el mejor dentífrico del mundo.

Nuestros queridos amigos D. Pascual Amat y D. César Jiménez, pasaron el día de ayer en Avila regresando a Madrid en el tranvía de ayer tarde el Sr. Jiménez y en el de hoy marchará el Sr. Amat.

Anuncio

Se vende una parrilla de grandes dimensiones y buena construcción, corrales y otras dependencias. Para tratar con Bernabé Pérez, Carmen 4.

La policía detuvo ayer a dos chicos y una joven, de 17 y 18 años de edad, por indocumentados.

De las averiguaciones practicadas, parece resultar que son fugados de Madrid y venían a esta ciudad, según manifestaron, en busca de trabajo.

El Gobernador civil dispuso el ingreso de los chicos en la cárcel y que la joven fuera llevada a la casa incusa, hasta tanto dispongan de ellos sus respectivas familias, a las que ayer mismo se dió cuenta por telégrafo de la detención.

Fumadores: Pedid papel ABADIE.

Después de pasar unos días en nuestra ciudad, han regresado a Rapariegos el ilustrado cura rector de aquel pueblo D. Antonio Curiel y su simpática hermana Angelita.

Nueva Ferretería

Instalada en el Almacén de Maderas de la Viuda de Manuel Canales. Economía en precios. Frente al Gobierno civil. Plaza de Castellar. Avila.

DESPACHO MUNICIPAL

Hay existencias de carbón, huevos y patatas a los precios ya señalados en días anteriores.

RETALES

mañana martes en la sucursal de Jesus Rodriguez.

Ha fallecido el Intendente de división, en situación de primera reserva, D. Ramón Poveda.

CASA JIMÉNEZ COMESTIBLES FINOS

Sucursal, San Segundo, 1.
Mañana Gambas y Cigalas.

El senador por esta provincia nuestro querido amigo D. Félix de Gregorio, ha sido nombrado vocal suplente del Consejo Superior de Fomento.

Joya mecánica inapreciable. Máquina «Aliz». Aguirre.

Acompañado de su distinguida esposa ayer pasó el día en nuestra ciudad el ingeniero autor del proyecto de abastecimiento de aguas D. José Valenti de Dorda.

Hoy ha tomado posesión del cargo de comisario de Guerra de esta plaza, nuestro querido amigo y paisano el comisario de segunda D. Pedro Hernández de la Torre.

Cortes de vestido punto en lana y en seda. Jesus Rodriguez.

Para poder emprender su viaje al extranjero como emigrante, hoy ha constituido Celestino P. Hernández el oportuno depósito en la caja de esta Delegación de Hacienda.

«ESCRINA» y JABON «ESCRINA» son lo mejor para conservar el cutis limpio de todo defecto.

Esta mañana tomó posesión de su cargo el magistrado electo de esta Audiencia provincial D. Luis Zapatero y González.

Nuestra cordial enhorabuena.

Para primera Comunión: rosarios, cruces, medallas e infinidad de objetos, RELOJERÍA, PLATERÍA KAISER

En la Administración de este DIARIO se encuentran depositadas dos llavecitas unidas por una cuerda, halladas ayer en la vía pública, que se entregarán a quien sea su dueño.

Está llamando la atención, tanto por el inmenso surtido que en cortes de traje para caballero, que tiene expuestos en sus escaparates, como por los precios reducidos a que los vende, la casa de Jesus Rodriguez.

El domingo a las diez de la mañana contrajeron matrimonio en la Iglesia parroquial de Santo Domingo de las Posadas la bella y distinguida señorita Isabel Bermejo Soriano, hija de nuestro buen amigo D. Agapito, con el acaudalado propietario de citado pueblo D. Jesús Bermejo López.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de los padres del novio D. Marcos.

A la feliz pareja les deseamos muchas prosperidades en su nuevo estado.

Se necesita

casa espaciosa para el Colegio de «Santa Teresa de Jesús». Preferible en sitio céntrico. Dirigid ofertas a su Director, Bracamonte, 6.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus señores padres, se encuentra en esta nuestro querido amigo y compañero, D. Manuel Serrano.

Labradores

Asegurad vuestras cosechas según dispone el Real decreto de 9, de septiembre último y los estatutos: Por módica cuota el Estado proporciona ese beneficio y devuelve el sobrante a los asegurados.

Acudid a D. Esteban Familiar, Caballeros, 8, Delegado de la provincia de Avila para efectuar los contratos.

Matadero público.—Día 18.

No hubo degüello.
Recaudado por consumos, 1,051'99 pesetas.

Los calzados MELERO son los mejores, más baratos y elegantes.
¡Vean sus escaparates!

10, TOMAS PEREZ 10. — AVILA

Por la Asociación general de ganaderos del Reino se convoca a Junta general ordinaria para el día 25 de los corrientes, en la casa de la Asociación en Madrid, calle de las Huertas, número 30.

Movimiento de población.—Día 18.
No hubo inscripciones.

Aprobado técnicamente, por la Jefatura de obras públicas, el proyecto del trozo tercero de la primera sección de la carretera de Burgohondo a Mombeltrán, está acordado se proceda a la instrucción del expediente informativo que previene la ley y reglamento de carreteras, para que tanto los particulares como los pueblos interesados, puedan hacer las reclamaciones que estimen oportunas.

ULTIMAHORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid, 19 (16-15.)

Consejo de Ministros

A la entrada

A las once de la mañana se celebró el Consejo de Ministros.

El Sr. Allendesalazar que fué el primero en llegar a la Presidencia, dijo que el Consejo se ocuparía de varios asuntos. Refiriéndose a la discusión de los Presupuestos en el Senado y a la imposibilidad de llegar pronto a su aprobación, dijo que será preciso recurrir a las sesiones extraordinarias.

Llegó después el ministro de Instrucción pública, llevando varios asuntos de trámite.

Preguntado el Sr. Ortuño por los periodistas, en el sentido de que sus manifestaciones son por ahora las más interesantes, ya que es el eje de todos los acontecimientos actuales, contestó:— Pues si yo soy el eje, lo que se necesita es que este eje no se tuerza.

El Sr. Fernández Prida llevó al Consejo un expediente sobre la Escuela de Telegrafía.

Y el Sr. Terán manifestó que han entrado al trabajo los obreros de las fábricas de harina, conjurándose así el conflicto que su actitud planteaba para Madrid.

También comunicó a los periodistas que serán resueltos los expedientes referentes a la adquisición de trigo en Canadá.

Nota oficiosa

Dos horas, aproximadamente, estuvieron los ministros reunidos en Consejo, al final del cual se entregó a los periodistas una nota oficiosa.

Asuntos aprobados

Según dicha nota, han sido aprobados varios expedientes de Hacienda; el proyecto de ley sobre el puerto de Vigo; expedientes relativos a llamamientos de marinería; adquisición de terrenos para cuarteles en distintas capitales de provincia; ascensos de sargentos a alférces, que no llevan los años reglamentarios de servicios, acordándose que cumplan los que les falte, en esta categoría; cesión de terrenos para la construcción de un cuartel en Santander; reconstrucción de los Palacios de Justicia de Madrid y Sevilla y un expediente de la Escuela de Telegrafía.

A la salida

Preguntado el Sr. Allendesalazar por los periodistas sobre el problema de las tarifas ferroviarias, contestó que será examinado el miércoles en el Congreso, y que por los medios reglamentarios se pondrá a discusión la fórmula del señor Ortuño, que es la más acertada para satisfacer los intereses generales del país.

Los Presupuestos en el Senado

También dijo el presidente del Consejo que vista la actitud de los señores senadores y la extensión extraordinaria que se da a los discursos en la Alta Cámara, no habrá más remedio que acudir a la prórroga indefinida de la sesión.

Despacho con el Rey

el jefe del Gobierno a despachar con S. M. el Rey.

Después despacharon con el Monarca los ministros de Estado y Gracia y Justicia; éstos sometieron a la firma del Monarca varios decretos de sus respectivos departamentos.

El adelanto de la hora, no ha lugar

A la salida del Consejo de esta mañana, el ministro de Abastecimientos, Sr. Terán, manifestó a los periodistas que en la reunión de ministros se había tratado del adelanto de la hora oficial y que no considerándolo necesario, el criterio unánime había sido denegar la petición formulada por algunos elementos de Barcelona.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 19 (17-15.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior 4 por 100, Exterior, Amortizable 5 por 100, Idem idem (nuevo), Idem 4 por 100, Banco de España, Tabacalera, Francos, Libras, Marcos.

LAS CORTES

LA SESION DE AYER

SENADO

Comenzó a las tres y cincuenta de la tarde, presidida por el Sr. Sánchez de Toca.

Se dedicó exclusivamente a la discusión del presupuesto de Fomento, defendiéndose 36 votos particulares, de los cuales fueron rechazados casi todos, admitiéndose algunos.

Terminó la sesión a las once y cuarenta y cinco.

LA SESION DE HOY

A las tres y media abre la sesión el señor Sánchez Toca.

En el banco azul, los señores Allendesalazar y Ortuño.

Protesta del despiñafarro de la Comisión concediendo millones a voleo para atenciones que el orador juzga innecesarias, y pide, en cambio, mejoras en los sueldos del personal.

El Sr. Bas, por la Comisión, defiende el dictamen.

Continúa la sesión.

De Pamplona

Peregrinación a Limpias

A las siete y media de esta mañana ha salido la primera peregrinación a Limpias.

Es muy numerosa.

A propuesta de la presidencia se

la sesión hasta tanto que queden aprobados los Presupuestos de Fomento e Instrucción pública.

Continúa la discusión del presupuesto de Fomento.

El Sr. Martínez de la Rosa consume un turno en contra.

De Zaragoza

Un consejo de guerra

Se ha celebrado consejo de guerra contra el soldado Félix Pérez, que estando de centinela la noche de los sucesos del cuartel del Carmen, abandonó la guardia.

El fiscal pide para el procesado la última pena; el defensor solicita la libre absolución.

Se cre será absuelto.

El aviador Collier

Ha llegado el aviador inglés Collier, pilotando un aparato «Newtard».

Se propone permanecer en ésta cinco días, realizando distintos vuelos sobre la población.

De Barcelona

El viaje de los Infantes

Ayer marchó a Tarrasa S. A. R. el infante D. Carlos con objeto de revistar las compañías de Somatenes.

Las tropas de la guarnición cubrían la carrera.

Después de revistados los Somatenes el diputado Sr. Salas informó al infante de la organización de aquéllos.

El Capitán general, Sr. Weyer, en un discurso altamente patriótico, elogió la conducta de los Somatenes.

La infante Doña Luisa reclamada

S. A. la infante doña Luisa, recorrió a pie varias calles, siendo ovacionada.

Visitó los conventos de Belén y Sagrada Familia.

El Hospital de la Cruz Roja

Después asistió a la colocación oficial de la primera piedra para el Hospital de la Cruz Roja.

En el Tibidabo

De regreso de Tarrasa el infante don Carlos, estuvo por la tarde acompañado de su esposa en el Tibidabo, visitando el templo del Sagrado Corazón.

Prensa Asociada

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 2º. Martes. Santos Antonio Sulpicio, Servilano y León.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres, coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas de María, a las siete, Misa.

La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y color blanco.

TOS-GATARROS-GRIPPE

se previene y cura con las pastillas Klam. Dos reales la caja en todas las farmacias y en Avila Farmacia Paradinas, Alcázar 3.

La Confianza Zapatería y alpargatería

Tomás Martín tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela su nueva casa, Reyes Católicos 20, donde ha trasladado la zapatería que tenía establecida en la calle de Tomás Pérez núm. 12.

Por carecer esta tienda de escaparates, se ha colocado uno interior, donde se exhibirán al público los calzados más selectos y de última novedad que esta casa siempre ha sabido proporcionar a sus clientes, a precios sumamente económicos.

Hay alpargatas y zapatillas para caballero y señora, desde una peseta el par. 20.—REYES CATÓLICOS.—20

Despacho de leche

El industrial de esta plaza Juan Martín Cerezano, para comodidad del público ha abierto un despacho, donde se expende leche de vaca y cabra a 0'20 y 0'25, en la calle de Ibarreta número 8.

Se sirve a domicilio con cinco céntimos de aumento y en el establecimiento vasos a 10, 15 y 25 céntimos.

FONDA LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico San Bernardo 43. Madrid

Academia de Intendencia Militar ANUNCIO

Autorizada esta Academia para vender dos caballos de la dotación de la misma, tendrá lugar el día treinta del actual, a las once horas, en el local del picadero, ante la Junta constituida al efecto, la su-basta oral, pública y por pujas a la llana, bajo los precios límites que constan en la propuesta de desecho aprobada por la superioridad.

Avila 15 de abril de 1920.—El Capitán auxiliar de Mayoría, Aureliano Cid.—V.º B.º El Coronel Director, P. A. el Teniente Coronel, García.

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar. Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890. Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinares.

(AVILA)

AVILA.—Tipografía de Senén Martín.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

Instalación de talleres completos

Tornos, taladros, fresadoras, cepilladoras, martillos, pilones y toda clase de máquinas herramientas para hierro. Maquinaria de todas clases para madera.

Flejes de acero para transmisiones, coginetes, sillas, poleas de chapa de acero, poleas de madera.

Correas de cuero del país, correas americanas Sohieren, de balata y pelo de camello.

Brocas, porta brocas, platos para tornos, acero para herramientas y toda clase de accesorios para talleres.

El material industrial (Compañía anónima). Bilbao

Capital: 2.000.000 de pesetas

Sucursal de Madrid, Veneras, 2. Teléfono, 2.225 M.

(Se solicitan Agentes activos para al provincia.)

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

SECCION DE ANUNCIOS

¡Enfermos!!.... no olvidar

La Radiosa-Valle

da vigor, salud, fuerza.

Es el mejor tónico reconstituyente de los sistemas óseo, muscular y nervioso.—CURA la neurastenia, anemia, tuberculosis, porque contiene los principios que integran el organismo humano.

Sin rival para convalecientes y personas débiles.

Devuelve: EL APETITO, EL SUEÑO, LA SALUD...

Depósito: Madrid, Almirante 23, Farmacia y en buenas Farmacias y Droguerías. En Avila, Farmacia del Doctor La Puente.

Lo bueno nunca es caro
aunque lo parezca, y esto es lo que ocurre con la incomparable

Emulsión Vitæ a la Iodonucleina

que por su fórmula

Aceite de hígado de bacalao, 065 por 100
Nucleina..... 0'50 por 100
Iodo orgánico..... 0'10 por 10

es la suprema garantía para curar ESCROFULISMO, RAQUITISMO, LINFATISMO, CONVALECENCIAS y ESTADOS DE AGOTAMIENTO.

Venta: Farmacia de Guerras y buenas farmacias y droguerías.



SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROPOLIFOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
Infalible contra la Tuberculosis, Gonorrea, oroncos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Sr. Benavente, San Bernabé, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

SANATORIOS QUIRURGICOS

DEL

DOCTOR SLOCKER

MADRID

Jefe de Sección de Cirugía General del Instituto Rubio.

Sanatorio núm. 1 | Cirugía General.
Ginecología.
Ferraz, núm. 10 | Estancias de lujo y económicas.

Sanatorio núm. 2 | Especial para enfermos de hernia.
Guzmán el Bueno | Operación y estancia, 250 pesetas.

MADRID

Para anuncios baratos

A. REYES MORENO

Para anuncios bien combinados.

A. REYES MORENO

PUENCARRAL 13 y 15. (Esquina a la Gran Vía)

CALVICIE

Vegetal Andino

extirpa la caspa radicalmente, porque limpia y antiseptiza el cuero cabelludo. Detiene la caída, porque vigoriza y tonifica la raíz. Hace renacer el pelo, sin fracasar nunca en los casos de primero y segundo grado, porque estimula el bulbo piloso activando la proliferación de las células. Pida en todas partes

VEGETAL ANDINO;

si su proveedor no lo tiene, no admita otros.

Frasco, 6 pesetas.

Pedidos, a Perezur, S. A. Muntaner, 134. Barcelona.

La Unión y el Péniz Español

ESPAÑA DE SEGUROS Y RESEGUROS



Capital social 12.500.000 de pesetas efectiva

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, ORTUICAL Y MARRUECOS
56 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Administrador en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Paseo del Alcázar núm. 9. 2.º derecha

El Diario de Avila

Se vende en

ARRIVATO

GRAN FUNDICION DE CAMPANAS

DE

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto a forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.]

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualbobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada, tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba, dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutiérrez-Muñoz, 570 idem; Martimañón de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián, tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cabolla, 225 idem; Gotarrendura, 230 idem; Muñotello, 337 idem; Villanueva del Campillo, dos, una de 900 y otra de 92 idem; Oropeza, una de 176 idem; Torrico, dos, una de 330 y otra de 186 idem; Gavilanes; una de 176 idem; Flores de Avila, 820 idem; Valdeverdeja, 399 idem; Barraco 1.415 idem; Marlín, 90 idem; Blascoañán, 362 idem, y Berlanas, 87 idem.

Esta casa tiene en construcción las magníficas campanas del Real Monasterio de El Escorial.

PIDANSE CATALOGOS

PEDRO ROFOSO

Ibarreta 2, (junto al comercio de Hijo de Aguirre)

NUEVO TALLER DE CALDERERÍA DE COCINAS Y HOJALATERÍA

En este nuevo taller se arreglan cocinas económicas y estufas de todas clases, por muy difíciles que sean las composturas.

Tuberías de todos los tamaños.

Se hacen, arreglan y estañan toda clase de baterías de cocina

Se construyen calderas de cobre, hierro y otros metales.

Se instalan bombas nuevas y se reparan las deterioradas.

Se hacen cántaros de hojalata, zafras y todo lo referente al ramo de hojalatería.

Se construyen y se instalan canalones y se forran mostradores.

Todo a precios muy baratos.

No confundirse: Ibarreta, 2, (junto al comercio de Hijo de Aguirre.)

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18, de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 2.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 26; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 29 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 17 para Bahama, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Casarías, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 2, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para (Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Costafrioleros a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyos salidas se son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin alambre, cambian de escala en los puertos de cada línea, y se admiten pasajeros en cada viaje.